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ค าน า 
 

  ด้วยปัจจุบันการบริหารราชการได้มุ่งเน้นให้มีการติดตามและประเมินผลการด าเนินงานเพ่ือเป็น

การวัดระดับความส าเร็จการด าเนินงานของภาครัฐ  และเป็นตัวชี้วัดถึงประสิทธิภาพและความคุ้มค่าในการ

บริหารงาน รวมทั้งเป็นกระบวนการหนึ่งที่ท าให้ทราบถึงผลการด าเนินงานว่าสามารถบรรลุ จุดมุ่งหมายและ

เป้าหมายที่ได้ก าหนดไว้หรือไม่  ซึ่งข้อมูลดังกล่าวจะช่วยในการบริหารจัดการองค์กร การก าหนดนโยบายและ

แผนการด าเนินงานต่าง ๆ ขององค์กรในอนาคตให้สอดคล้องกับความต้องการของประชาชน   

  งานวิจัยและประเมินผล ฝ่ายแผนงานและงบประมาณ กองวิชาการและแผนงาน ได้ด าเนินการ

จัดท ารายงานผลการศึกษาการประเมินผลความพึงพอใจต่อผลการด าเนินงานตามยุทธศาสตร์ของเทศบาลนคร  

ปากเกร็ด  โดยรวมการส ารวจความพึงพอใจของประชาชนต่อบริการสาธารณะที่ได้รับจากเทศบาล (ปตอ.)  เป็นการ

ติดตามและประเมินผลเมื่อสิ้นสุดการด าเนินการตามแผนพัฒนาท้องถิ่น ในปีงบประมาณ พ.ศ.2563 เพ่ือประเมินผล

การด าเนินงานในภาพรวมของเทศบาล และน าข้อมูลที่ได้มาพัฒนาและปรับปรุงการปฏิบัติงานของเทศบาลให้เกิด

ประโยชน์สูงสุดแก่ประชาชน 
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ส่วนที่ 1 
แนวทางการศึกษาวิจัย 

 
 

ความเป็นมา 

  เทศบาลนครปากเกร็ดได้ก าหนดให้มีการติดตามและประเมินผลการด าเนินงาน  โดยใช้รูปแบบ
และแนวทางที่กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นและส านักงานคณะกรรมการการกระจายอ านาจให้แก่องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นได้ก าหนดไว้  และมอบให้งานวิจัยและประเมินผล กองวิชาการและแผนงาน  ด าเนินการ
ประเมินความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อผลการด าเนินงานของเทศบาลนครปากเกร็ดทุกสิ้นปีงบประมาณ    
เพ่ือรวบรวมจัดท าเป็นรายงานเสนอต่อคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา และเพ่ือเป็นการรับฟัง
ข้อเสนอแนะของประชาชนซึ่งเป็นประโยชน์ต่อการปรับปรุงการด าเนินงานของเทศบาล   

ส าหรับปีงบประมาณ พ.ศ.2563 งานวิจัยและประเมินผลได้จัดท าโครงการติดตามและ
ประเมินผลการด าเนินงานตามแผนพัฒนา โดยด าเนินการส ารวจความพึงพอใจของประชาชนในเขตเทศบาลนคร
ปากเกร็ดในประเด็นต่าง ๆ ดังนี้ 

1. ความพึงพอใจต่อผลการด าเนินงานตามยุทธศาสตร์ของเทศบาลนครปากเกร็ดในภาพรวม 

2. ความพึงพอใจต่อผลการด าเนินงานของเทศบาลนครปากเกร็ดจ าแนกตามยุทธศาสตร์       
โดยประเมินความพึงพอใจในการด าเนินงานตามยุทธศาสตร์ 7 ด้าน ของเทศบาลนครปากเกร็ด ได้แก่ 

1.  ยุทธศาสตร์ด้านการศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม 
2.  ยุทธศาสตร์ด้านทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม     
3.  ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาระบบการคมนาคมและสาธารณูปโภค 
4.  ยุทธศาสตร์ด้านการสาธารณสุขและสวัสดิการสังคม    
5.  ยุทธศาสตร์ด้านเศรษฐกิจชุมชนและการท่องเที่ยว    
6.  ยุทธศาสตร์ด้านส่งเสริมการมีส่วนร่วมของประชาชนและการประสานความร่วมมือกับ 

ทุกภาคส่วน 
7.  ยุทธศาสตร์ด้านการบริหารและการบริการ  

  3.  ความพึงพอใจของประชาชนต่อบริการสาธารณะ ตามแบบรวบรวมข้อมูลเพ่ือประเมินการจัดบริการ
สาธารณะตามเกณฑ์ชี้วัดและค่าเป้าหมายขั้นต่ ามาตรฐานการจัดบริการสาธารณะของเทศบาลของส านักงาน
คณะกรรมการการกระจายอ านาจฯ  ได้แก่ 

1. ด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน 
2. ด้านผังเมือง 
3. ด้านสาธารณสุข บริการทางสังคม และคุณภาพชีวิต 
4. ด้านการศึกษา 
5. ด้านการส่งเสริมเศรษฐกิจชุมชน อาชีพ การท่องเที่ยวและการลงทุน 
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6. ด้านการจัดการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม 
7. ด้านการส่งเสริมศิลปะ วัฒนธรรม ภูมิปัญญาชาวบ้านและโบราณสถาน 

4.  ความพึงพอใจในภาพรวมต่อผลการด าเนินงานของเทศบาลนครปากเกร็ด ผ่านทางระบบ 
เครือข่ายสารสนเทศ Internet (POLL)    

วัตถุประสงค ์

 1. เพ่ือศึกษาวิจัยถึงระดับความพึงพอใจของประชาชนในเขตเทศบาลต่อผลการด าเนินงานของเทศบาลใน
ภาพรวมและการด าเนินงานจ าแนกตามยุทธศาสตร์ รวมถึงส ารวจความพึงพอใจของประชาชนต่อบริการสาธารณะ
ที่ได้รับจากเทศบาล 
 2. เพ่ือเป็นข้อมูลน าเสนอต่อคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล   
 3. เพ่ือเป็นข้อมูลในการพัฒนาและปรับปรุงการด าเนินงานของเทศบาล 

วิธีการด าเนินการ 

 งานวิจัยและประเมินผลได้ด าเนินการส ารวจความคิดเห็นของประชาชนในเขตเทศบาลทั้ง 5 ต าบล     
(ต.ปากเกร็ด , ต.บางพูด , ต.คลองเกลือ , ต.บางตลาด , ต.บ้านใหม่)  ตามจ านวนสัดส่วนที่ใช้เป็นตัวแทน  
(กลุ่มตัวอย่าง) ซึ่งมีจ านวน ไม่น้อยกว่า 400 คน โดยมีวิธีการและรายละเอียดดังนี้  

 1. ประชากร  กลุ่มตัวอย่าง วิธีการสุ่มตัวอย่าง 
  1.1 ประชากรในการศึกษา ประกอบด้วย ประชาชนที่มีชื่ออยู่ในทะเบียนบ้านในเขตเทศบาลนคร 
ปากเกร็ด  จ านวน 189,356 คน 
  1.2 กลุ่มตัวอย่างในการศึกษา   ก าหนดกลุ่มตัวอย่างในการศึกษา ได้แก่ ประชาชน จ านวน 
ไม่น้อยกว่า  400 คน  โดยก าหนดให้ตอบแบบสอบถาม 1 คน ต่อ 1 ชุดแบบสอบถาม   
  1.3 วิธีการสุ่มกลุ่มตัวอย่าง  
      - วิธีการสุ่มแบบสัดส่วน โดยคิดสัดส่วนย้อนกลับ  (เพ่ือกระจายกลุ่มตัวอย่างให้ครอบคลุมทั้ง 
5 ต าบล) 

ต าบล จ านวน 
ประชากร 

จ านวน 
กลุ่มตัวอย่าง 

คลองเกลือ 9,550 20 
บางพูด 63,214 134 
ปากเกร็ด 35,996 76 
บางตลาด 47,266 100 
บ้านใหม่ 33,330 70 

รวม 189,356 ≥ 400 
 

ที่มา:  กองทะเบียนราษฎรและบัตรประจ าตัวประชาชน เทศบาลนครปากเกร็ด กันยายน 2563 
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 2. เครื่องมือที่ใช้ในการศึกษาวิจัย 

  2.1  แบบสอบถามประเมินความพึงพอใจต่อผลการด าเนินงานของเทศบาลนครปากเกร็ด      
โดยน าแบบประเมินของกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น และแบบประเมินการจัดบริการสาธารณะตามเกณฑ์ชี้วัด  
และค่าเป้าหมายขั้นต่ ามาตรฐานการจัดบริการสาธารณะของเทศบาล ของส านักงานคณะกรรมการการกระจาย
อ านาจฯ ส านักงานปลัดส านักนายกรัฐมนตรีมารวมไว้เป็นชุดเดียวกัน  โดยแบ่งออกเป็น 5 ส่วน คือ  

ส่วนที่ 1  ข้อมูลทั่วไป 
ส่วนที่ 2  ความพึงพอใจต่อผลการด าเนินงานตามยุทธศาสตร์ของเทศบาลนครปากเกร็ดในภาพรวม 
ส่วนที่ 3  ความพึงพอใจต่อผลการด าเนินงานของเทศบาลนครปากเกร็ดจ าแนกตามยุทธศาสตร์ 
ส่วนที่ 4  ความพึงพอใจของประชาชนต่อบริการสาธารณะที่ได้รับจากเทศบาลนครปากเกร็ด 
ส่วนที่ 5  ข้อเสนอแนะอ่ืน ๆ  

2.2  แบบสอบถามความพึงพอใจต่อการด าเนินงานของเทศบาลผ่าน Facebook และระบบ
เครือข่ายสารสนเทศ Internet (POLL) (www.pakkretcity.go.th) 

 3. การวิเคราะห์ข้อมูล 

ใช้ค าสั่งจากโปรแกรมส าเร็จรูปในการวิจัยทางสังคมศาสตร์ในการวิเคราะห์ แบ่งออกเป็น 
3.1  การวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไปของกลุ่มตัวอย่าง โดยใช้ค่าสถิติ คือ ค่าความถี่ ค่าร้อยละ   

  3.2  การวิเคราะห์ความคิดเห็นของกลุ่มตัวอย่างเกี่ยวกับยุทธศาสตร์การพัฒนา 7 ด้าน และ
ความพึงพอใจของประชาชนต่อบริการสาธารณะ โดยใช้ค่าสถิติ คือ ค่าเฉลี่ย ค่าความถ่ี  
  3.3 แบบสอบถามปลายเปิด  วิเคราะห์บรรยายสรุป เกี่ยวกับการแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมของ
กลุ่มตัวอย่าง 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.pakkretcity.go.th/
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ส่วนที่ 2 
การวิเคราะห์ข้อมูล 

งานวิจัยและประเมินผลได้ด าเนินการเก็บข้อมูลระหว่างวันที่ 15 กันยายน – 15 ตุลาคม 2563  
โดยมีผู้ตอบแบบสอบถามและส่งคืนกลับมา  จ านวน  540  ราย  และมีผู้แสดงความคิดเห็นผ่าน Facebook และ
ระบบเครือข่ายสารสนเทศ (POLL) : Internet จ านวน  35  ราย รวมทั้งสิ้น จ านวน 575 ราย 

  งานวิจัยฯ ได้แจกแจงความถี่ของข้อมูลและวิเคราะห์ค่าสถิติได้ดังนี้  
 1. ข้อมูลทั่วไป 

 ตารางท่ี 1  แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามต าบล 
 

ต าบล จ านวน ร้อยละ 
ปากเกร็ด 92 17.04 
บางพูด 205 37.96 
บ้านใหม่ 76 14.07 
คลองเกลือ 59 10.93 
บางตลาด 108 20.00 

รวม 540 100.00 
 

 
 
 ตารางท่ี 2 แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 
 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชาย 191 35.37 
หญิง 316 58.52 

ไม่ระบุ 33 6.11 
รวม 540 100.00 
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 ตารางท่ี 3 แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 
 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต่ ากว่า 20 ปี 18 3.33 
20-30 ปี 38 7.04 
31-40 ปี 75 13.89 
41-50 ปี 86 15.93 
51-60 ปี 155 28.70 
มากกว่า 60 ปี 160 29.63 

ไม่ระบุ 8 1.48 
รวม 540 100.00 

  

 ตารางท่ี 4  แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษา 102 18.89 
มัธยมศึกษาหรือเทียบเท่า 157 29.07 
อนุปริญญาหรือเทียบเท่า 61 11.30 
ปริญญาตรี 151 27.96 
สูงกว่าปริญญาตรี 28 5.19 
อ่ืน ๆ  20 3.70 

ไม่ระบุ 21 3.89 
รวม 540 100.00 

  

 ตารางท่ี 5 แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลัก 
 

อาชีพหลัก จ านวน ร้อยละ 
รับราชการ 53 9.81 
เอกชน/รัฐวิสาหกิจ 71 13.15 
ค้าขาย ธุรกิจส่วนตัว 148 27.41 
รับจ้าง 104 19.26 
นักเรียน นักศึกษา 22 4.07 
เกษตรกร 17 3.15 
อ่ืน ๆ  105 19.44 

ไม่ระบุ 20 3.70 
รวม 540 100.00 



 
 
 2. ความพึงพอใจต่อผลด าเนินงานของเทศบาลนครปากเกร็ดในภาพรวม  
 

 ตารางท่ี 6  แสดงจ านวน (ความถ่ี) และร้อยละของระดับความพึงพอใจต่อผลด าเนินงานในภาพรวม 
 

ความพึงพอใจ 
พอใจมาก พอใจ ไม่พอใจ ไม่ระบ ุ รวม 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

1. มีการเปิดโอกาสให้ประชาชนมสี่วนร่วมในโครงการ/กิจกรรม 127 23.52 411 76.11 2 0.37  0 0.00 540 100 

2. มีการประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนรับรู้ข้อมูลของโครงการ/กิจกรรม 117 21.67 423 78.33 0 0.00  0 0.00 540 100 

3. มีการเปิดโอกาสให้ประชาชนแสดงความคดิเห็นในโครงการ/กิจกรรม 120 22.22 416 77.04 4 0.74  0 0.00 540 100 

4. มีการรายงานผลการด าเนินงานของโครงการ/กิจกรรมต่อสาธารณะ 133 24.63 404 74.81 3 0.56  0 0.00 540 100 

5. การเปิดโอกาสให้ประชาชนตรวจสอบการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 118 21.85 416 77.04 6 1.11  0 0.00 540 100 

6. การด าเนินงานเป็นไปตามระยะเวลาที่ก าหนด 117 21.67 416 77.04 7 1.30  0 0.00 540 100 

7. ผลการด าเนินโครงการ / กิจกรรมน าไปสู่การแก้ไขปญัหาของประชาชนใน
ท้องถิ่น 

131 24.26 404 74.81 5 0.93  0 0.00 540 100 

8. การแก้ไขปัญหา และการตอบสนองความต้องการของประชาชน 124 22.96 412 76.30 4 0.74  0 0.00 540 100 

9. ประโยชน์ท่ีประชาชนได้รับจากการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 149 27.59 387 71.67 4 0.74 0 0.00 540 100 

ค่าเฉลี่ยระดับความพึงพอใจในภาพรวม 126 23.33 410 75.93 4 0.74 0 0.00 540 100 
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ตารางท่ี 7 สาเหตุทีป่ระชาชนไม่พึงพอใจต่อผลการด าเนินงานของเทศบาลนครปากเกร็ด ดังนี้ 
 

สาเหตุ 
1. การขอถังขยะมาใช้ส่วนรวมค่อนข้างยาก 
2. ควรแก้ปัญหาเรื่องการระบายน้ าช่วงฝนตกหนัก 
3. ฝาท่อบนถนนและทางเท้ามีความเสียหาย 
4. ควรมีการประชาสัมพันธ์ให้ทราบอย่างชัดเจน 
 

 

แผนภูมิที่ 1  แสดงระดับความพึงพอใจต่อผลการด าเนินงานในภาพรวม 
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ระดับความพึงพอใจต่อผลการด าเนินงานในภาพรวม 
เทศบาลนครปากเกรด็ 
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ร้อยละ 
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3. ความพึงพอใจต่อผลด าเนินงานของเทศบาลนครปากเกร็ดจ าแนกตามยุทธศาสตร์  

  จากการวิเคราะห์ข้อมูลที่ได้จากการตอบแบบสอบถามของประชาชน  ซึ่งได้คะแนนความพึงพอใจ
ในการด าเนินงานตามยุทธศาสตร์แต่ละด้าน สรุปได้ดังนี้ 
 
ตารางท่ี 8 แสดงจ านวนคะแนนความพึงพอใจต่อผลด าเนินงานตามยุทธศาสตร์  (คะแนนเต็ม 10) 
 

ความพึงพอใจ จ านวนผู้ตอบ 
คะแนน
เฉลี่ย 

(1) ยทุธศาสตร์ด้านการศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม  
1. มีการเปิดโอกาสให้ประชาชนมีส่วนร่วมในการเสนอโครงการ/กิจกรรม 540 7.94 
2. มีการประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนรับรู้ข้อมูลของโครงการ/กิจกรรม 540 7.95 
3. มีการเปิดโอกาสให้ประชาชนแสดงความคิดเห็นในโครงการ/กิจกรรม 540 7.85 
4. มีการรายงานผลการด าเนินงานของโครงการ/กิจกรรมต่อประชาชนทราบ 540 7.89 
5. การเปิดโอกาสให้ประชาชนตรวจสอบการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 540 7.79 
6. การด าเนินงานเป็นไปตามระยะเวลาที่ก าหนด 540 7.95 
7. ผลการด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่การแก้ไขปัญหาของประชาชนในท้องถิ่น 540 7.97 
8. ประโยชน์ที่ประชาชนได้รับจากการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 540 8.12 

รวม 540 7.93 

(2) ยทุธศาสตร์ด้านทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม   
1. มีการเปิดโอกาสให้ประชาชนมีส่วนร่วมในการเสนอโครงการ/กิจกรรม 540 8.01 
2. มีการประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนรับรู้ข้อมูลของโครงการ/กิจกรรม 540 7.95 
3. มีการเปิดโอกาสให้ประชาชนแสดงความคิดเห็นในโครงการ/กิจกรรม 540 7.91 
4. มีการรายงานผลการด าเนินงานของโครงการ/กิจกรรมต่อประชาชนทราบ 540 7.91 
5. การเปิดโอกาสให้ประชาชนตรวจสอบการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 540 7.89 
6. การด าเนินงานเป็นไปตามระยะเวลาที่ก าหนด 540 7.98 
7. ผลการด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่การแก้ไขปัญหาของประชาชนในท้องถิ่น 540 8.03 
8. ประโยชน์ที่ประชาชนได้รับจากการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 540 8.13 

รวม 540 7.98 
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ความพึงพอใจ จ านวนผู้ตอบ 
คะแนน
เฉลี่ย 

(3) ยทุธศาสตร์ด้านการพัฒนาระบบการคมนาคมและสาธารณูปโภค 
1. มีการเปิดโอกาสให้ประชาชนมีส่วนร่วมในการเสนอโครงการ/กิจกรรม 540 7.92 
2. มีการประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนรับรู้ข้อมูลของโครงการ/กิจกรรม 540 7.91 
3. มีการเปิดโอกาสให้ประชาชนแสดงความคิดเห็นในโครงการ/กิจกรรม 540 7.87 
4. มีการรายงานผลการด าเนินงานของโครงการ/กิจกรรมต่อประชาชนทราบ 540 7.89 
5. การเปิดโอกาสให้ประชาชนตรวจสอบการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 540 7.86 
6. การด าเนินงานเป็นไปตามระยะเวลาที่ก าหนด 540 7.96 
7. ผลการด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่การแก้ไขปัญหาของประชาชนในท้องถิ่น 540 8.01 
8. ประโยชน์ที่ประชาชนได้รับจากการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 540 8.12 

รวม 540 7.94 

(4) ยทุธศาสตร์ด้านการสาธารณสุขและสวัสดิการสังคม 
1. มีการเปิดโอกาสให้ประชาชนมีส่วนร่วมในการเสนอโครงการ/กิจกรรม 540 8.17 
2. มีการประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนรับรู้ข้อมูลของโครงการ/กิจกรรม 540 8.16 
3. มีการเปิดโอกาสให้ประชาชนแสดงความคิดเห็นในโครงการ/กิจกรรม 540 8.10 
4. มีการรายงานผลการด าเนินงานของโครงการ/กิจกรรมต่อประชาชนทราบ 540 8.09 
5. การเปิดโอกาสให้ประชาชนตรวจสอบการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 540 8.08 
6. การด าเนินงานเป็นไปตามระยะเวลาที่ก าหนด 540 8.17 
7. ผลการด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่การแก้ไขปัญหาของประชาชนในท้องถิ่น 540 8.20 
8. ประโยชน์ที่ประชาชนได้รับจากการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 540 8.24 

รวม 540 8.15 

(5) ยทุธศาสตร์ด้านเศรษฐกิจชุมชนและการท่องเที่ยว  
1. มีการเปิดโอกาสให้ประชาชนมีส่วนร่วมในการเสนอโครงการ/กิจกรรม 540 8.05 
2. มีการประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนรับรู้ข้อมูลของโครงการ/กิจกรรม 540 8.04 
3. มีการเปิดโอกาสให้ประชาชนแสดงความคิดเห็นในโครงการ/กิจกรรม 540 7.96 
4. มีการรายงานผลการด าเนินงานของโครงการ/กิจกรรมต่อประชาชนทราบ 540 8.00 
5. การเปิดโอกาสให้ประชาชนตรวจสอบการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 540 7.95 
6. การด าเนินงานเป็นไปตามระยะเวลาที่ก าหนด 540 8.03 
7. ผลการด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่การแก้ไขปัญหาของประชาชนในท้องถิ่น 540 8.06 
8. ประโยชน์ที่ประชาชนได้รับจากการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 540 8.16 

รวม 540 8.03 
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ความพึงพอใจ จ านวนผู้ตอบ คะแนนเฉลี่ย 

(6) ยุทธศาสตร์ด้านส่งเสริมการมีส่วนร่วมของประชาชนและการประสานความร่วมมือกับทุกภาคส่วน 
1. มีการเปิดโอกาสให้ประชาชนมีส่วนร่วมในการเสนอโครงการ/กิจกรรม 540 8.00 
2. มีการประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนรับรู้ข้อมูลของโครงการ/กิจกรรม 540 8.11 
3. มีการเปิดโอกาสให้ประชาชนแสดงความคิดเห็นในโครงการ/กิจกรรม 540 7.94 
4. มีการรายงานผลการด าเนินงานของโครงการ/กิจกรรมต่อประชาชนทราบ 540 7.98 
5. การเปิดโอกาสให้ประชาชนตรวจสอบการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 540 7.93 
6. การด าเนินงานเป็นไปตามระยะเวลาที่ก าหนด 540 7.98 
7. ผลการด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่การแก้ไขปัญหาของประชาชนในท้องถิ่น 540 7.99 
8. ประโยชน์ที่ประชาชนได้รับจากการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 540 8.12 

รวม 540 8.01 

(7) ยทุธศาสตร์ด้านการบริหารและการบริการ  
1. มีการเปิดโอกาสให้ประชาชนมีส่วนร่วมในการเสนอโครงการ/กิจกรรม 540 8.04 
2. มีการประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนรับรู้ข้อมูลของโครงการ/กิจกรรม 540 8.02 
3. มีการเปิดโอกาสให้ประชาชนแสดงความคิดเห็นในโครงการ/กิจกรรม 540 8.01 
4. มีการรายงานผลการด าเนินงานของโครงการ/กิจกรรมต่อประชาชนทราบ 540 8.00 
5. การเปิดโอกาสให้ประชาชนตรวจสอบการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 540 7.98 
6. การด าเนินงานเป็นไปตามระยะเวลาที่ก าหนด 540 8.04 
7. ผลการด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่การแก้ไขปัญหาของประชาชนในท้องถิ่น 540 8.08 
8. ประโยชน์ที่ประชาชนได้รับจากการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 540 8.15 

รวม 540 8.04 

เฉลี่ยรวม 540 8.01 
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แผนภูมิที่ 2 แสดงระดับคะแนนความพึงพอใจต่อการด าเนินงานจ าแนกตามยุทธศาสตร์ 
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ยุทธศาสตร์ 

ด้านการศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม 

ด้านทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอ้ม 

ด้านการพัฒนาระบบการคมนาคมและ
สาธารณูปโภค 

ด้านการสาธารณสุขและสวัสดิการสังคม 

ด้านเศรษฐกิจชุมชนและการท่องเที่ยว 

ด้านส่งเสริมการมีส่วนร่วมของประชาชนและ
การประสานความร่วมมือกับทุกภาคส่วน 

ด้านการบริหารและการบริการ 



 
 

 

 4.  ความพึงพอใจของประชาชนต่อบริการสาธารณะท่ีได้รับจากเทศบาล 
 
ตารางท่ี 9 แสดงจ านวน (ค่าความถ่ี) และร้อยละของความพึงพอใจของประชาชนต่อบริการสาธารณะที่ได้รับจากเทศบาลนครปากเกร็ด 

ค าถาม 
ไม่แสดงความเห็น ไม่พอใจมาก ไม่พอใจ พอใจ พอใจมาก รวม 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

(1)  ด้านโครงสร้างพื้นฐาน 
1. ความพึงพอใจเก่ียวกับการจัดการการจราจรทางบกใน
เขตเมืองหรือชุมชน 

28 5.19 - - 12 2.22 434 80.37 66 12.22 540 100.00 

2. ความพึงพอใจเก่ียวกับการจัดการจราจรทางน้ า/ทางทะเล 56 10.37 - - 6 1.11 413 76.48 65 12.04 540 100.00 
3. ความพึงพอใจต่อคุณภาพหรือความเพียงพอของไฟส่อง
สว่าง ป้ายบอกทาง/ป้ายการจราจรหรือไฟจราจร 

8 1.48 2 0.37 15 2.78 412 76.30 103 19.07 540 100.00 

4.ความพึงพอใจต่อคุณภาพหรือความปลอดภัยของสะพาน
ไม้หรือสะพาน คสล. 

36 6.67 - - 7 1.30 413 76.48 84 15.56 540 100.00 

5. ความพึงพอใจต่อคุณภาพน้ าจากบ่อน้ า/บ่อน้ าบาดาล 59 10.93 - - 2 0.37 389 72.04 90 16.67 540 100.00 

6. ความพึงพอใจต่อคุณภาพน้ าจากถังเก็บน้ าขนาดใหญ่ 63 11.67 - - 4 0.74 411 76.11 62 11.48 540 100.00 

7. ความพึงพอใจของประชาชนต่อคุณภาพน้ าประปา 10 1.85 - - 3 0.56 417 77.22 110 20.37 540 100.00 

8. ความพึงพอใจของประชาชนต่อความเพียงพอในการ
ให้บริการน้ าประปา 

10 1.85 1 0.19 5 0.93 385 71.30 139 25.74 540 100.00 

9. ความพึงพอใจต่อการอ านวยความสะดวกของเทศบาลใน
การสูบน้ าในช่วงน้ าท่วม 

9 1.67 - - 3 0.56 416 77.04 112 20.74 540 100.00 
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ค าถาม 
ไม่แสดงความเห็น ไม่พอใจมาก ไม่พอใจ พอใจ พอใจมาก รวม 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

10. ความพึงพอใจต่อการอ านวยความสะดวกของเทศบาล
ในการจัดหาน้ าในช่วงภัยแล้ง 

40 7.41 - - 1 0.19 405 75.00 94 17.41 540 100.00 

11. ความพึงพอใจของประชาชนต่อบริการของท่าเทียบเรือ/
ท่าข้าม 

26 4.81 - - - - 425 78.70 89 16.48 540 100.00 

12. ความพึงพอใจของประชาชนต่อบริการขนส่งมวลชนที่
จัดให้ 

34 6.30 - - 2 .037 417 77.22 87 16.11 540 100.00 

13. ความพึงพอใจของประชาชนต่อบริการของสถานีขนส่ง 40 7.41 - - 3 0.56 421 77.96 76 14.07 540 100.00 

14. ความพึงพอใจของประชาชนต่อการใช้งานระบบภูมิ
สารสนเทศ (GIS) หรือระบบอัจฉริยะในการสัญจรทางบก 
ทางน้ า ทางทะเล 

43 7.96 - - - - 418 77.41 79 14.63 540 100.00 

15. ความพึงพอใจของประชาชนต่อการด าเนินการพัฒนา
หรือการบ ารุงรักษาโครงสร้างพืน้ฐานของเทศบาล ที่มีความ
ต่อเนื่องหรือไม่ขาดตอน 

18 3.33 - - - - 429 79.44 93 17.22 
 

540 100.00 

16. ความพึงพอใจในภาพรวม 7 1.30 - - 1 0.19 414 76.67 118 21.85 540 100.00 

(2) ด้านผังเมือง 
1. ความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการปรับปรุงชุมชน
แออัดหรือแหล่งเสื่อมโทรมในเขตเทศบาล 

36 6.67 2 0.37 7 1.30 425 78.70 70 12.96 540 100.00 

2. ความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการจัดการที่ดินหรือ
การใช้ประโยชนท์ี่ดิน 

42 7.78 - - 4 0.74 426 78.89 68 12.59 540 100.00 
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ค าถาม 
ไม่แสดงความเห็น ไม่พอใจมาก ไม่พอใจ พอใจ พอใจมาก รวม 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

3. ความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อสภาพภูมิทัศน์หรือ
ความสวยงามของเมือง 

18 3.33 - - 2 0.37 424 78.52 96 17.78 540 100.00 

4. ความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อโครงการพัฒนาพื้นที่ 
สีเขียวหรือพื้นที่สวนสาธารณะเพิ่มข้ึนของเทศบาลใน
ระหว่างป ี

14 2.59 - - 2 0.37 421 77.96 103 19.07 540 100.00 

5. ความพึงพอใจโดยรวม 9 1.67 - - 1 0.19 413 76.48 117 21.67 540 100.00 

(3) ด้านสาธารณสุข บริการทางสังคม และคุณภาพชีวิต 
1. ความพึงพอใจต่อการฝึกอาชีพการอบรมพัฒนาฝีมือแรงงาน 16 2.96 - - 3 0.56 403 74.63 118 21.85 540 100.00 

2. ความพึงพอใจของสตรีที่มีต่อโครงการส่งเสริมสุขภาพสตรี 14 2.59 - - 2 0.37 407 75.37 117 21.67 540 100.00 

3. ความพึงพอใจของสตรีที่ได้รับการดูแล สงเคราะห์หรือ
ฟื้นฟ ู

19 3.52 - - 1 0.19 409 75.74 111 20.56 540 100.00 

4. ความพึงพอใจต่อการสนับสนุนกิจกรรมของสมาคม/
ชมรมผู้สูงอาย ุ

11 2.04 - - 3 0.56 390 72.22 136 25.19 540 100.00 

5. ความพึงพอใจของผู้พิการที่ได้รับการดูแล สงเคราะห์ 
สนับสนนุหรือฟื้นฟูสุขภาพ 

18 3.33 - - 1 0.19 395 73.15 126 23.33 540 100.00 

6. ความพึงพอใจของผู้ติดเชื้อ/ผู้ป่วยเอดส์ทีไ่ด้รับการดูแล 
สงเคราะห์ สนบัสนุนหรือฟื้นฟสูุขภาพ 

32 5.93 - - 4 0.74 389 72.04 115 21.30 540 100.00 
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ค าถาม 
ไม่แสดงความเห็น ไม่พอใจมาก ไม่พอใจ พอใจ พอใจมาก รวม 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

7. ความพึงพอใจของผู้ติดยาเสพติดได้รับการดูแล 
สงเคราะห์ สนบัสนุนหรือฟื้นฟสูุขภาพ 

43 7.96 - - 6 1.11 410 75.93 81 15.00 540 100.00 

8. ความพึงพอใจของผู้พิการต่อศูนย์พักพิง/ดูแล/ฟื้นฟสูภาพ 27 5.00 - - 1 0.19 409 75.74 103 19.07 540 100.00 
9. ความพึงพอใจของผู้สูงอายุตอ่บริการของสถาน
สงเคราะห์/บา้นพักคนชรา/ศนูย์พักพิง 

24 4.44 - - 1 0.19 419 77.59 96 17.78 540 100.00 

10. ความพึงพอใจของผู้สูงอายตุ่อบริการของศูนย์ผู้ดูแล
ผู้สูงอายุ/Day – care 

21 3.89 - - 3 0.56 406 75.19 110 20.37 540 100.00 

11. ความพึงพอใจของผู้มีรายได้น้อยหรือผู้ด้อยโอกาสที่
ได้รับการดูแลดา้นที่อยู่อาศัย 

28 5.19 - - 3 0.56 415 76.85 94 17.41 540 100.00 

12. ความพึงพอใจโดยรวม 12 2.22 - - 1 0.19 409 75.74 118 21.85 540 100.00 

(4) ด้านการศึกษา 
1. ความพึงพอใจต่อการส่งเสริมการเรียนรู้นอกห้องเรียน/
การเรียนรู้ตามอัธยาศัย 

33 6.11 - - - - 418 77.41 89 16.48 540 100.00 

2. ความพึงพอใจของเด็กและเยาวชนซึ่งเป็นผู้พิการและด้อย
โอกาสที่ได้รบัการศึกษาขั้นพืน้ฐานนอกระบบหรือการศึกษา
ตามอัธยาศัย 

23 4.26 - - - - 427 79.07 90 16.67 540 100.00 

3. ความพึงพอใจของเด็กที่มีความสามารถพิเศษต่อการจัด
การศึกษาหรือโครงการพัฒนาศกัยภาพของเด็กที่มี
ความสามารถพิเศษ 

25 4.63 - - - - 427 79.07 88 16.30 540 100.00 

15 



 
 

ค าถาม 
ไม่แสดงความเห็น ไม่พอใจมาก ไม่พอใจ พอใจ พอใจมาก รวม 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

4. ความพึงพอใจของเด็กนักเรียนหรือผู้ที่เข้าร่วมโครงการ
ส่งเสริมคุณภาพมาตรฐานการศึกษาซึ่งเทศบาลด าเนินการ
ร่วมกับหน่วยงานภายนอก/สถาบันอุดมศึกษา/องค์กร 
วิชาชีพ/หน่วยงานภาคเอกชน 

21 3.89 - - 1 0.19 409 75.74 109 20.19 540 100.00 

5. ความพึงพอใจของผู้ปกครองต่อความเชื่อมั่นในคุณภาพ
ของโรงเรียนของเทศบาลหรือการจัดการศึกษาของเทศบาล 

13 2.41 - - 1 0.19 414 76.67 112 20.74 540 100.00 

6. ความพึงพอใจต่อความเชื่อม่ันในการจัดการศึกษาหรือ
การส่งเสริมอาชีพและทักษะฝีมอืแรงงาน 

23 4.26 - - 2 0.37 408 75.56 107 19.81 540 100.00 

7. ความพึงพอใจโดยรวม 12 2.22 - - 1 0.19 409 75.74 118 21.85 540 100.00 

(5) ด้านการส่งเสริมเศรษฐกิจชุมชน อาชีพ การท่องเที่ยวและการลงทุน 

1. ความพึงพอใจต่อสภาพความสมบูรณ์ของแหล่งท่องเที่ยว
ที่เทศบาลพฒันาขึ้นหรือบ ารุงรกัษา 

11 2.04 - - 2 0.37 411 76.11 116 21.48 540 100.00 

2. ความพึงพอใจโดยรวม 12 2.22 - - 2 0.37 397 73.52 129 23.89 540 100.00 

(6) ด้านการจัดการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม 

1. ความพึงพอใจต่อคุณภาพสิ่งแวดล้อมและการจัดการ
ทรัพยากรธรรมชาต ิ

9 1.67 - - - - 400 74.07 131 24.26 540 100.00 

2. ความพึงพอใจโดยรวม 6 1.11 - - - - 395 73.15 139 25.74 540 100.00 
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ค าถาม 
ไม่แสดงความเห็น ไม่พอใจมาก ไม่พอใจ พอใจ พอใจมาก รวม 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

(7) ด้านการส่งเสริมศิลปะ วัฒนธรรม ภูมปิัญญาชาวบ้านและโบราณสถาน 

1. ความพึงพอใจต่อการฟื้นฟูการอนุรักษ์หรือการพัฒนา
แหล่งเรียนรู้ทางวัฒนธรรม ประเพณี สถานทีส่ าคัญหรือ
แหล่งมรดกที่ส าคัญเชิงประวัติศาสตร ์

9 1.67 - - 2 0.37 378 70.00 151 27.96 540 100.00 

2. ความพึงพอใจโดยรวม 10 1.85 - - 1 0.19 367 67.96 162 30.00 540 100.00 

 
 17 



 
 

 

 5.  ข้อเสนอแนะอ่ืน ๆ  
 

ตารางท่ี 10 แสดงจ านวนข้อเสนอแนะจากประชาชนผู้ตอบแบบสอบถาม 
 

ข้อเสนอแนะ ความถี่ ร้อยละ 
1. ไฟทางเดินบนสะพานลอยคนข้าม/ป้ายรถเมล์/ไฟทางเดินถนนสาธารณะควรเน้นให้มี 
แสงสว่างเพียงพอต่อความปลอดภัย  

3 8.83 

2. ควรปรับปรุงถนน ท่อระบายน้ า ทางเดินเท้า เช่น บริเวณหน้าธนาคารออมสินสาขา   
ปากเกร็ด ชุมชนอัมพรไพศาล และชุมชนเสริมสุขนคร 

5 14.71 

3. ควรแก้ไขปัญหาการจราจรติดขัดในชั่วโมงเร่งด่วน เช่น บริเวณซอยวัดกู้ ถนนสุขา   
ประชาสรรค์ 2 และ 3 บริเวณห้าแยกปากเกร็ด ศูนย์การค้าเมเจอร์ปากเกร็ด คอนโดลุมพินี 

5 14.71 

4. ควรเพิ่มเวลาในการจัดเก็บขยะที่ตกค้างในชุมชน เช่น หมู่บ้านเกร็ดแก้ว 1 3 8.83 
5. ควรแก้ไขปัญหายาเสพติด  1 2.94 
6. ควรแก้ไขปัญหาขยะมูลฝอย เช่น บริเวณหน้าวัดบ่อ 2 5.88 
7. ควรประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสารของทางเทศบาลให้มากข้ึนผ่านหลายช่องทาง          
เช่น เสียงตามสาย รถประชาสัมพันธ์ ผู้น าชุมชน 

2 5.88 

8. ควรจัดฝึกอบรมอาชีพส าหรับแม่บ้านและผู้สูงอายุตามความเหมาะสม  2 5.88 
9. ควรมีถังขยะแบบแยกประเภทไว้ตามชุมชน 1 2.94 
10. ควบคุมปริมาณแมว/สุนัขจรจัด 1 2.94 
11. ควรมีการจ้างคนในชุมชนเพื่อท าความสะอาดในชุมชน 1 2.94 
12. ควรมีโครงการบ าบัดน้ าเสียที่ถูกต้องตามหลักก่อนปล่อยลงแม่น้ าเจ้าพระยา 1 2.94 
13. ควรมีโป๊ะ/ท่าเทียบเรือเพ่ิมข้ึน 1 2.94 
14. ควรมีการส่งเสริมการท่องเที่ยวเพิ่มมากขึ้น 1 2.94 
15. รณรงค์การลดใช้ถุงพลาสติก 1 2.94 
16.ควรปรับปรุงการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ในการให้บริการ 1 2.94 
17. ควรมีการจัดกิจกรรม 5 ส มอบหมายให้แต่ละชุมชนด าเนินการทุกเดือน 1 2.94 
18. ควรมีการดูแลความสะอาดบนสะพานลอย/ทางเดินเท้า เช่น บริเวณถนนติวานนท์  
ถนนแจ้งวัฒนะ และปากซอยปากเกร็ด – ติวานนท์ 26 

2 5.88 

รวม 34 100 
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6.   แบบสอบถามผ่านFacebook และระบบเครือข่ายสารสนเทศ Internet (Poll)  
     ( www.pakkretcity.go.th)  

เทศบาลนครปากเกร็ดก าหนดให้ร่วมแสดงความคิดเห็นความพึงพอใจต่อผลการด าเนินงานของเทศบาล
นครปากเกร็ด ในปีงบประมาณ 2563 ตามโครงการพัฒนาด้านต่าง ๆ ของเทศบาลในภาพรวม (ร่วมแสดงความ
คิดเห็นตั้งแต่วันที่ 1-15 ตุลาคม 2563)  ผลปรากฏว่ามีผู้เข้ามาแสดงความคิดเห็นผ่านช่องทาง Facebook และ 
Internet (Poll) ทั้งสิ้น 35 ราย ดังนี้ 

 

6.1 เฟสบุ๊คเทศบาลนครปากเกร็ด 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 คน 
4 คน 

7 คน 
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2. เว็บไซต์เทศบาลนครปากเกร็ด 

 

 
 
 
ตารางท่ี 11 ตารางแสดงจ านวนและร้อยละผู้แสดงความคิดเห็นผ่าน Facebook และระบบเครือข่ายสารสนเทศ     
      Internet (Poll) 
 

ระดับความคิดเห็น จ านวน (ราย) ร้อยละ 
พอใจมาก 26 74.28 
พอใจ 5 14.29 
ไม่พอใจ 4 11.43 

รวม 35 100.00 

 
ในการจัดท าแบบสอบถามผ่าน Facebook และระบบเครือข่ายสารสนเทศ (Internet : POLL) 

พบว่ามีผู้ร่วมแสดงความคิดเห็นต่อผลการด าเนินงานตามโครงการพัฒนาด้านต่าง ๆ ของเทศบาลนครปากเกร็ด
ของปีงบประมาณ 2563 ที่ผ่านมา จ านวน 35 ราย โดยส่วนใหญ่ร้อยละ 74.28 (26 ราย) พึงพอใจมากต่อผล
การด าเนินงานของเทศบาล ร้อยละ 14.29 (5 ราย) พึงพอใจต่อผลการด าเนินงาน และไม่พึงพอใจต่อผลการ
ด าเนินงานของเทศบาล ร้อยละ 11.43 (4 ราย)  
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ส่วนที่ 3 
ผลการศึกษา 

 
 จากการศึกษาประเมินความพึงพอใจต่อผลการด าเนินงานตามยุทธศาสตร์การพัฒนาเทศบาลนคร  
ปากเกร็ด (เก็บข้อมูลหลังสิ้นสุดงบประมาณปี 2563)  โดยการแจกแบบสอบถามและส ารวจความคิดเห็นผ่าน
คณะกรรมการชุมชน ด าเนินการตั้งแต่วันที่ 15 กันยายน – 15 ตุลาคม 2563  มีประชาชนได้แสดงความคิดเห็น
ต่อผลการด าเนินงานของเทศบาลนครปากเกร็ดผ่านแบบสอบถามทั้งสิ้น จ านวน 540 ราย   สรุปผลการศึกษาได้
ดังนี้ 
 

 1.  ผลการประเมินความพึงพอใจโดยใช้แบบสอบถาม 

1.1 ข้อมูลทั่วไป 
   ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่พักอาศัยอยู่ในเขตต าบลบางพูด จ านวน 205 ราย (ร้อยละ 
37.96) เป็นเพศหญิง จ านวน 316 ราย (ร้อยละ 58.52 ) อายุของผู้ตอบแบบสอบถามมากกว่า 60 ปี จ านวน 
160 ราย (ร้อยละ 29.63)  การศึกษาอยู่ในระดับมัธยมศึกษาหรือเทียบเท่า จ านวน 157 ราย (ร้อยละ 29.07)  
และอาชีพหลักส่วนใหญ่ของผู้ตอบแบบสอบถาม ได้แก่ ค้าขาย ธุรกิจส่วนตัว จ านวน 148 ราย (ร้อยละ 27.41) 
                1.2  ระดับความพึงพอใจต่อผลการด าเนินงานของเทศบาลในภาพรวม  พบว่าระดับความ     
พึงพอใจมากและระดับความพึงพอใจของผลการด าเนินงานของเทศบาล เท่ากับ ร้อยละ  99.26 ของจ านวน
ผู้ตอบแบบสอบถาม ( พอใจมาก = ร้อยละ 23.33 , พอใจ = ร้อยละ 75.93 ) 

1.3 ระดับความพึงพอใจต่อผลการด าเนินงานของเทศบาลจ าแนกตามยุทธศาสตร์          
(คะแนนเต็ม10) พบว่า ในภาพรวมของ 7 ยุทธศาสตร์ อยู่ที่ระดับคะแนน 8.01 โดยมียุทธศาสตร์ที่มีคะแนน    
สูงที่สุด ได้แก่ ยุทธศาสตร์ด้านสาธารณสุขและสวัสดิการสังคม อยู่ที่ระดับคะแนนเฉลี่ย 8.15 และยุทธศาสตร์ที่มี
คะแนนน้อยที่สุด ได้แก่ ยุทธศาสตร์ด้านการศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรมอยู่ทีร่ะดับคะแนนเฉลี่ย 7.93   

1.4 ระดับความพึงพอใจต่อบริการสาธารณะที่ได้รับจากเทศบาล 

 1)  ด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน : พบว่า 
- มีระดับความพึงพอใจต่อการอ านวยความสะดวกของเทศบาลในการสูบน้ าในช่วงน้ าท่วม 

อยู่ในระดับสูงที่สุด จ านวน 528 ราย คิดเป็นร้อยละ 97.78 ของจ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม (พอใจมาก =     
ร้อยละ 20.74 , พอใจ = ร้อยละ 77.04 ) 

- ไม่มีความพึงพอใจต่อคุณภาพหรือความเพียงพอของไฟส่องสว่าง ป้ายบอกทาง/      
ป้ายการจราจรหรือไฟจราจร อยู่ในระดับสูงที่สุด จ านวน 17 ราย คิดเป็นร้อยละ 3.15ของจ านวนผู้ตอบ
แบบสอบถาม (ไม่พอใจมาก = ร้อยละ 0.37 , ไม่พอใจ = ร้อยละ 2.78)  

 
 

21 



 
 

 

  2)  ด้านผังเมือง : พบว่า 
    - มีระดับความพึงพอใจต่อโครงการพัฒนาพ้ืนที่สีเขียวหรือพ้ืนที่สวนสาธารณะเพ่ิมข้ึน   

ของเทศบาลในระหว่างปี อยู่ในระดับสูงที่สุด จ านวน 524ราย คิดเป็นร้อยละ 97.03 ของจ านวนผู้ตอบ
แบบสอบถาม (พอใจมาก = ร้อยละ 19.07 , พอใจ = ร้อยละ 77.96)  

- ไม่มีความพึงพอใจต่อการปรับปรุงชุมชนแออัดแหล่งเสื่อมโทรมในเขตเทศบาล           
อยู่ในระดับสูงที่สุด จ านวน 9 ราย คิดเป็นร้อยละ 1.67 ( ไม่พอใจมาก = ร้อยละ 0.37 , ไม่พอใจ =            
ร้อยละ 1.30) 

  3)  ด้านสาธารณสุข บริการทางสังคม และคุณภาพชีวิต : พบว่า 
- มีระดับความพึงพอใจต่อการสนับสนุนกิจกรรมของสมาคม/ชมรมผู้สูงอายุ               

อยู่ในระดับสูงที่สุด จ านวน 526 ราย คิดเป็นร้อยละ 97.41ของจ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม (พอใจมาก =            
ร้อยละ 25.19 , พอใจ = ร้อยละ 72.22) 

- ไม่มีความพึงพอใจของผู้ติดยาเสพติดได้รับการดูแล สงเคราะห์ สนับสนุนหรือฟ้ืนฟู
สุขภาพ อยู่ในระดับสูงที่สุด จ านวน 6ราย คิดเป็นร้อยละ 1.11ของจ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม (ไม่พอใจ =   
ร้อยละ 1.11) 

  4)  ด้านการศึกษา : พบว่า 
- มีระดับความพึงพอใจของผู้ปกครองต่อความเชื่อมั่นในคุณภาพของโรงเรียน           

ของเทศบาลหรือการจัดการศึกษาของเทศบาล อยู่ในระดับสูงที่สุด จ านวน 526 ราย คิดเป็นร้อยละ 97.41   
ของจ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม (พอใจมาก = ร้อยละ 20.74 , พอใจ = ร้อยละ 76.67) 

- ไม่มีความพึงพอใจต่อความเชื่อมั่นในการจัดการศึกษาหรือการส่งเสริมอาชีพและทักษะ
ฝีมือแรงงาน อยู่ในระดับสูงที่สุด จ านวน 2 ราย คิดเป็นร้อยละ 0.37ของจ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม            
(ไม่พอใจ = ร้อยละ 0.37 ) 

  5)  ด้านการส่งเสริมเศรษฐกิจชุมชน อาชีพ การท่องเที่ยวและการลงทุน : พบว่า 
- มีระดับความพึงพอใจต่อสภาพความสมบูรณ์ของแหล่งท่องเที่ยวที่เทศบาลพัฒนาขึ้น

หรือบ ารุงรักษา จ านวน 527 ราย คิดเป็นร้อยละ 97.59 ของจ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม (พอใจมาก =         
ร้อยละ 21.48 , พอใจ = ร้อยละ 76.11)  

- ไม่มีความพึงพอใจต่อสภาพความสมบูรณ์ของแหล่งท่องเที่ยวที่เทศบาลพัฒนาขึ้น     
หรือบ ารุงรักษา จ านวน 2 ราย คิดเป็นร้อยละ 0.37 ของจ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม (ไม่พอใจ = ร้อยละ 0.37) 

  6)  ด้านการจัดการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม : พบว่า 
- มีระดับความพึงพอใจต่อคุณภาพสิ่งแวดล้อมและการจัดการทรัพยากรธรรมชาติ    

จ านวน 531 ราย คิดเป็นร้อยละ 98.33 ของจ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม (พอใจมาก = ร้อยละ 24.26 , พอใจ = 
ร้อยละ 74.07)  
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7)  ด้านการส่งเสริมศิลปะ วัฒนธรรม ภูมิปัญญาชาวบ้านและโบราณสถาน : พบว่า 
- มีระดับความพึงพอใจต่อการฟื้นฟูการอนุรักษ์หรือการพัฒนาแหล่งเรียนรู้              

ทางวัฒนธรรม ประเพณี สถานที่ส าคัญหรือแหล่งมรดกที่ส าคัญเชิงประวัติศาสตร์ จ านวน 529ราย คิดเป็น    
ร้อยละ 97.96 ของจ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม (พอใจมาก = ร้อยละ 27.96 , พอใจ = ร้อยละ 70.00)  

- ไม่มีความพึงพอใจต่อการฟ้ืนฟูการอนุรักษ์หรือการพัฒนาแหล่งเรียนรู้ทางวัฒนธรรม 
ประเพณี สถานที่ส าคัญหรือแหล่งมรดกที่ส าคัญเชิงประวัติศาสตร์ จ านวน 2  ราย คิดเป็นร้อยละ 0.37         
ของจ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม (ไม่พอใจ = ร้อยละ 0.37) 

1.5  การแสดงความคิดเห็นของประชาชน : ข้อเสนอแนะอ่ืน ๆ 
   ในการแสดงความคิดเห็นของประชาชนผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ พบว่า เทศบาลควร
ปรับปรุงถนน  ท่อระบายน้ า ทางเดินเท้า เช่น บริเวณหน้าธนาคารออมสินสาขาปากเกร็ด , ชุมชนอัมพรไพศาล , 
ชุมชนเสริมสุขนคร (ร้อยละ 14.71) ควรแก้ไขปัญหาการจราจรติดขัดในชั่วโมงเร่งด่วน เช่น บริเวณซอยวัดกู้ , 
ถนนสุขาประชาสรรค์ 2 และ 3 , บริเวณห้าแยกปากเกร็ด , ศูนย์การค้าเมเจอร์ปากเกร็ด , คอนโดลุมพินี     
(ร้อยละ 14.71) ไฟทางเดินบนสะพานลอยคนข้าม/ป้ายรถเมล์/ไฟทางเดินถนนสาธารณะควรเน้นให้มีแสงสว่าง
เพียงพอต่อความปลอดภัย (ร้อยละ 8.83) ควรเพ่ิมเวลาในการจัดเก็บขยะที่ตกค้างในชุมชน เช่น หมู่บ้าน    
เกร็ดแก้ว 1 (ร้อยละ 8.83) ตามล าดับ  

2.  ผลการประเมินความพึงพอใจผ่าน Facebook และระบบเครือข่ายสารสนเทศ  
Internet (POLL) 

ในการจัดท าแบบสอบถามผ่าน Facebook และระบบเครือข่ายสารสนเทศ (Internet : POLL) 
พบว่ามีผู้ร่วมแสดงความคิดเห็นต่อผลการด าเนินงานตามโครงการพัฒนาด้านต่าง ๆ ของเทศบาลนครปากเกร็ด
ของปีงบประมาณ 2563 ที่ผ่านมา จ านวน 35 ราย โดยส่วนใหญ่มีระดับความพึงพอใจขึ้นไปต่อผลการ
ด าเนินงานของเทศบาล ร้อยละ 88.57 (31 ราย) ของจ านวนผู้แสดงความคิดเห็น 

 ข้อสรุปของการศึกษา 
 

  จากการศึกษาพบว่า  ประชาชนส่วนใหญ่พึงพอใจต่อผลการด าเนินงานของเทศบาลโดยเฉพาะ
อย่างยิ่งการด าเนินงานยุทธศาสตร์ด้านการสาธารณสุขและสวัสดิการสังคม สอดคล้องกับความพึงพอใจของ
ประชาชนต่อบริการสาธารณะด้านสาธารณสุข บริการทางสังคม และคุณภาพชีวิต ซึ่งเป็นผลมาจากการที่
เทศบาลได้ให้ความส าคัญต่อการเฝ้าระวัง ป้องกันและควบคุมโรคติดต่อส าคัญในท้องถิ่น การดูแลเอาใจใส่       
ผู้พิการ ผู้สูงอายุในพ้ืนที่การเผยแพร่ความรู้เรื่องโภชนาการแก่ประชาชน การให้ความรู้และค าแนะน าในการ
เสริมสร้างภูมิคุ้มกันและส่งเสริมและพัฒนาสตรี รวมถึงอบรมส่งเสริมสุขภาพตามกลุ่มวัยในพ้ืนที่ โดยได้
ด าเนินการจัดกิจกรรมต่าง ๆ เช่น การป้องกันและควบคุมโรค การสร้างหลักประกันรายได้แก่ผู้สูงอายุ          
การสนับสนุนเสริมสร้างสวัสดิการทางสังคมให้แก่คนพิการหรือทุพพลภาพ การให้บริการสงเคราะห์สวัสดิการ
เบี้ยยังชีพผู้ป่วยเอดส์ การพัฒนากลุ่มสตรี การเผยแพร่ความรู้ด้านอนามัยสิ่งแวดล้อมแก่ประชาชนในพื้นท่ี  

23 



 
 
  ส าหรับผลการด าเนินงานยุทธศาสตร์ยุทธศาสตร์ด้านการศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม 
ประชาชนมีระดับความพึงพอใจน้อยที่สุดเมื่อเปรียบเทียบกับยุทธศาสตร์ด้านอ่ืน ๆ ซึ่งสอดคล้องกับความพึง
พอใจของประชาชนต่อบริการสาธารณะ ด้านการศึกษา ที่ต้องการให้ส่งเสริมคุณภาพมาตรฐานด้านการศึกษา  
ให้เป็นไปตามศักยภาพของเทศบาลและเปิดโอกาสให้เด็กและเยาวชน ได้มีส่วนร่วมในการท ากิจกรรมหรือ
โครงการพัฒนาศักยภาพให้ได้ใช้ทักษะหรือความสามารถพิเศษ ส่งเสริมอาชีพและพัฒนาทักษะฝีมือแรงงาน   
ของเด็กและเยาวชนในพื้นท่ี 
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ภาคผนวก 

 

 

 

 

 

 



 
แบบสอบถามประเมนิความพงึพอใจต่อผลการด าเนินงานของเทศบาลนครปากเกร็ด 

(เก็บขอ้มูลปีละ 1 คร้ัง  หลงัส้ินสุดปีงบประมาณ : พ.ศ. 2563) 
 

 

ค าช้ีแจง  แบบสอบถามประเมินความพึงพอใจต่อผลการด าเนินงานของเทศบาลนครปากเกร็ด 
  แบ่งออกเป็น 5 ส่วน คือ 
    ส่วนที ่1  ขอ้มูลทัว่ไป 
    ส่วนที ่2 ความพึงพอใจต่อผลด าเนินงานตามยทุธศาสตร์ของเทศบาลนครปากเกร็ดในภาพรวม 
    ส่วนที ่3 ความพึงพอใจต่อผลด าเนินงานของเทศบาลนครปากเกร็ดจ าแนกตามยทุธศาสตร์ 
    ส่วนที ่4 ความพึงพอใจของประชาชนต่อบริการสาธารณะ 
    ส่วนที ่5 ขอ้เสนอแนะอ่ืน ๆ 
 

กรุณาท าเคร่ืองหมาย  หรือ  ในช่องทีต่รงกบัความเป็นจริง  หรือเติมข้อความลงในช่องว่างทีก่ าหนด  

ส่วนที ่1   ข้อมูลทัว่ไป 

1) พกัอยูใ่นเขต  (1) ต.ปากเกร็ด   (2) ต.บางพูด   (3) ต.บา้นใหม่ 
    (4) ต.คลองเกลือ   (5) ต.บางตลาด 

2) เพศ   (1) ชาย    (2) หญิง 

3) อายุ   (1) ต ่ากวา่ 20 ปี   (2) 20 – 30 ปี   (3) 31 – 40 ปี 
   (4) 41 – 50 ปี   (5) 51 – 60 ปี   (6) มากกวา่ 60 ปี 

4) การศึกษา  (1) ประถมศึกษา   (2) มธัยมศึกษาหรือเทียบเท่า  (3) อนุปริญญาหรือเทียบเท่า 
   (4) ปริญญาตรี   (5) สูงกวา่ปริญญาตรี   (6) อ่ืน ๆ............................ 

5) อาชีพหลกั  (1) รับราชการ   (2) เอกชน/รัฐวสิาหกิจ  (3) คา้ขาย ธุรกิจส่วนตวั 
   (4) รับจา้ง    (5) นกัเรียน/นกัศึกษา   (6) เกษตรกร 
   (7) อ่ืน ๆ (ระบุ)............................................................................................... 
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ส่วนที ่2   ความพงึพอใจต่อผลด าเนินงานตามยุทธศาสตร์ของเทศบาลนครปากเกร็ดในภาพรวม 

6) ท่านมีความพึงพอใจต่อการด าเนินงานของเทศบาลนครปากเกร็ดในภาพรวมมากนอ้ยเพียงใด 

ความพงึพอใจ พอใจมาก พอใจ ไม่พอใจ 

1.  มีการเปิดโอกาสใหป้ระชาชนมีส่วนร่วมในโครงการ/กิจกรรม    

2.  มีการประชาสัมพนัธ์ใหป้ระชาชนรับรู้ขอ้มูลของโครงการ/กิจกรรม    

3.  มีการเปิดโอกาสใหป้ระชาชนแสดงความคิดเห็นในโครงการ/กิจกรรม    

4.  มีการรายงานผลการด าเนินงานของโครงการ/กิจกรรมต่อสาธารณะ    

5.  มีการเปิดโอกาสใหป้ระชาชนตรวจสอบการด าเนินโครงการ/กิจกรรม    

6.  มีการด าเนินงานเป็นไปตามระยะเวลาท่ีก าหนด    

7.  ผลการด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่การแกไ้ขปัญหาของประชาชนในทอ้งถ่ิน    

8.  การแกไ้ขปัญหา และการตอบสนองความตอ้งการของประชาชน    

9.  ประโยชน์ท่ีประชาชนไดรั้บจากการด าเนินโครงการ/กิจกรรม    

 

7) ท่านไม่พึงพอใจต่อการด าเนินงานของเทศบาลนครปากเกร็ดในภาพรวมเพราะเหตุใด 

……………………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………. 
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ส่วนที ่3   ความพงึพอใจต่อผลด าเนินงานของเทศบาลนครปากเกร็ด  จ าแนกตามยุทธศาสตร์ 

หากใหท้่านประเมินความพึงพอใจผลการด าเนินงานของเทศบาลนครปากเกร็ด  ในการพฒันาตามยทุธศาสตร์ 
โดยใหค้ะแนน 0 – 10 คะแนน ท่านจะใหค้ะแนนเทศบาลนครปากเกร็ดเท่าใด 

1. ด้านการศึกษา ศาสนา และวฒันธรรม 

เช่น  โครงการประเพณีวนัข้ึนปีใหม่  โครงการเทิดพระเกียรติสมเด็จพระศรีนครินทราบรมราชชนนี  โครงการจดังานวนัเด็ก   
โครงการวนัเฉลิมพระชนมพรรษา  โครงการเฉลิมฉลองวนัส าคญัตามนโยบายของรัฐบาลและผูบ้ริหารเทศบาล  โครงการส่งเสริมการเรียนรู้       
สู่อาเซียน โครงการพฒันาทกัษะเยาวชน โครงการแผน่ดินธรรมแผน่ดินทอง โครงการอนุรักษเ์พลงพระราชนิพนธ์และเพลงไทยลูกทุ่ง เป็นตน้ 
 

ความพงึพอใจ คะแนน 
1.  มีการเปิดโอกาสใหป้ระชาชนมีส่วนร่วมในโครงการ/กิจกรรม 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

2.  มีการประชาสัมพนัธ์ใหป้ระชาชนรับรู้ขอ้มูลของโครงการ/กิจกรรม 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

3.  มีการเปิดโอกาสใหป้ระชาชนแสดงความคิดเห็นในโครงการ/กิจกรรม 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

4.  มีการรายงานผลการด าเนินงานของโครงการ/กิจกรรมต่อสาธารณะ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

5.  มีการเปิดโอกาสใหป้ระชาชนตรวจสอบการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

6.  มีการด าเนินงานเป็นไปตามระยะเวลาท่ีก าหนด 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

7.  ผลการด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่การแกไ้ขปัญหาของประชาชนในทอ้งถ่ิน 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

8.  ประโยชน์ท่ีประชาชนไดรั้บจากการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

 

2. ด้านทรัพยากรธรรมชาติและส่ิงแวดล้อม 

เช่น  โครงการเยาวชนสมัพนัธ์รักษส่ิ์งแวดลอ้ม โครงการรณรงคส์ร้างชุมชนน่าอยู ่หนา้บา้น น่ามอง  โครงการรณรงคค์ดัแยกมูลฝอยและ 
มูลฝอยอนัตราย โครงการก่อสร้างเข่ือน โครงการสนบัสนุนการด าเนินงานเครือข่ายคุม้ครองผูบ้ริโภคดา้นผลิตภณัฑอ์าหารและผลิตภณัฑสุ์ขภาพ โครงการ
บ ารุงรักษาดูแลสวนทุเรียนนนท ์สวนสมเด็จพระศรีนครินทร์ นนทบุรี  โครงการอบรมผูส้มัผสัอาหาร เป็นตน้ 
 

ความพงึพอใจ คะแนน 
1.  มีการเปิดโอกาสใหป้ระชาชนมีส่วนร่วมในโครงการ/กิจกรรม 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

2.  มีการประชาสัมพนัธ์ใหป้ระชาชนรับรู้ขอ้มูลของโครงการ/กิจกรรม 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

3.  มีการเปิดโอกาสใหป้ระชาชนแสดงความคิดเห็นในโครงการ/กิจกรรม 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

4.  มีการรายงานผลการด าเนินงานของโครงการ/กิจกรรมต่อสาธารณะ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

5.  มีการเปิดโอกาสใหป้ระชาชนตรวจสอบการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

6.  มีการด าเนินงานเป็นไปตามระยะเวลาท่ีก าหนด 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

7.  ผลการด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่การแกไ้ขปัญหาของประชาชนในทอ้งถ่ิน 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

8.  ประโยชน์ท่ีประชาชนไดรั้บจากการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
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3. ด้านการพฒันาระบบการคมนาคมและสาธารณูปโภค 

เช่น  โครงการก่อสร้างและปรับปรุงถนนและท่อระบายน ้ า  โครงการป้องกนัและลดอุบติัเหตุทางถนนช่วงเทศกาลปีใหม่และ
สงกรานต ์โครงการสนบัสนุนการด าเนินงานดา้นการจราจรในเขตเทศบาล เป็นตน้ 
 

ความพงึพอใจ คะแนน 
1.  มีการเปิดโอกาสใหป้ระชาชนมีส่วนร่วมในโครงการ/กิจกรรม 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

2.  มีการประชาสัมพนัธ์ใหป้ระชาชนรับรู้ขอ้มูลของโครงการ/กิจกรรม 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

3.  มีการเปิดโอกาสใหป้ระชาชนแสดงความคิดเห็นในโครงการ/กิจกรรม 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

4.  มีการรายงานผลการด าเนินงานของโครงการ/กิจกรรมต่อสาธารณะ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

5.  มีการเปิดโอกาสใหป้ระชาชนตรวจสอบการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

6.  มีการด าเนินงานเป็นไปตามระยะเวลาท่ีก าหนด 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

7.  ผลการด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่การแกไ้ขปัญหาของประชาชนในทอ้งถ่ิน 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

8.  ประโยชน์ท่ีประชาชนไดรั้บจากการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

  

4.   ด้านการสาธารณสุขและสวสัดิการสังคม 

 เช่น  โครงการป้องกนัและควบคุมโรคติดต่อ  โครงการอบรมส่งเสริมสุขภาพตามกลุ่มวยั โครงการรณรงคป้์องกนัและควบคุม
โรคจากสัตวสู่์คน  โครงการสร้างหลกัประกันรายได้ให้แก่ผูสู้งอายุ โครงการส่งเสริมสวสัดิการและพฒันาคุณภาพชีวิตงานด้านผูพิ้การ 
ผูด้อ้ยโอกาส คนไร้ท่ีพึ่ง โครงการส่งเสริมและพฒันาสตรี  โครงการสนบัสนุนอุปกรณ์กีฬาให้แก่ชุมชน โครงการรณรงคแ์ละแกไ้ขปัญหายาเสพ
ติด โครงการใหค้วามรู้ดา้นการป้องกนัและบรรเทาสาธารณภยั โครงการจดัหาอุปกรณ์ดบัเพลิงส าหรับชุมชน  เป็นตน้ 

 

ความพงึพอใจ คะแนน 
1.  มีการเปิดโอกาสใหป้ระชาชนมีส่วนร่วมในโครงการ/กิจกรรม 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

2.  มีการประชาสัมพนัธ์ใหป้ระชาชนรับรู้ขอ้มูลของโครงการ/กิจกรรม 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

3.  มีการเปิดโอกาสใหป้ระชาชนแสดงความคิดเห็นในโครงการ/กิจกรรม 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

4.  มีการรายงานผลการด าเนินงานของโครงการ/กิจกรรมต่อสาธารณะ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

5.  มีการเปิดโอกาสใหป้ระชาชนตรวจสอบการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

6.  มีการด าเนินงานเป็นไปตามระยะเวลาท่ีก าหนด 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

7.  ผลการด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่การแกไ้ขปัญหาของประชาชนในทอ้งถ่ิน 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

8.  ประโยชน์ท่ีประชาชนไดรั้บจากการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
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5.  ด้านเศรษฐกจิชุมชนและการท่องเทีย่ว 

  เช่น  โครงการฝึกอบรมและส่งเสริมอาชีพส าหรับประชาชน โครงการส่งเสริมและพฒันาผลิตภณัฑชุ์มชน  โครงการส่งเสริม 
การท่องเท่ียว โครงการประชาสมัพนัธ์ส่งเสริมเศรษฐกิจชุมชน   โครงการประชาสมัพนัธ์การท่องเท่ียวปากเกร็ด  เป็นตน้ 
 

ความพงึพอใจ คะแนน 
1.  มีการเปิดโอกาสใหป้ระชาชนมีส่วนร่วมในโครงการ/กิจกรรม 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

2.  มีการประชาสัมพนัธ์ใหป้ระชาชนรับรู้ขอ้มูลของโครงการ/กิจกรรม 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

3.  มีการเปิดโอกาสใหป้ระชาชนแสดงความคิดเห็นในโครงการ/กิจกรรม 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

4.  มีการรายงานผลการด าเนินงานของโครงการ/กิจกรรมต่อสาธารณะ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

5.  มีการเปิดโอกาสใหป้ระชาชนตรวจสอบการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

6.  มีการด าเนินงานเป็นไปตามระยะเวลาท่ีก าหนด 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

7.  ผลการด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่การแกไ้ขปัญหาของประชาชนในทอ้งถ่ิน 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

8.  ประโยชน์ท่ีประชาชนไดรั้บจากการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

 

6.  ด้านส่งเสริมการมส่ีวนร่วมของประชาชนและการประสานความร่วมมือกบัทุกภาคส่วน 

เช่น  โครงการสมัมนาเชิงปฏิบติัการระหวา่งผูบ้ริหารเทศบาลและคณะกรรมการชุมชน  โครงการสนบัสนุนการจดัท าแผน
ชุมชน  โครงการเสริมสร้างความรู้เก่ียวกบัการเมืองการปกครองและการมีส่วนร่วมของประชาชน  โครงการพฒันาประสิทธิภาพดา้นการพฒันา
ชุมชน  โครงการส ารวจขอ้มูลชุมชน โครงการจดักิจกรรมตามนโยบายของหน่วยงานภาครัฐ  เป็นตน้ 

 

ความพงึพอใจ คะแนน 
1.  มีการเปิดโอกาสใหป้ระชาชนมีส่วนร่วมในโครงการ/กิจกรรม 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

2.  มีการประชาสัมพนัธ์ใหป้ระชาชนรับรู้ขอ้มูลของโครงการ/กิจกรรม 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

3.  มีการเปิดโอกาสใหป้ระชาชนแสดงความคิดเห็นในโครงการ/กิจกรรม 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

4.  มีการรายงานผลการด าเนินงานของโครงการ/กิจกรรมต่อสาธารณะ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

5.  มีการเปิดโอกาสใหป้ระชาชนตรวจสอบการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

6.  มีการด าเนินงานเป็นไปตามระยะเวลาท่ีก าหนด 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

7.  ผลการด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่การแกไ้ขปัญหาของประชาชนในทอ้งถ่ิน 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

8.  ประโยชน์ท่ีประชาชนไดรั้บจากการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
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7. ด้านการบริหารและการบริการ 

เช่น  โครงการจดัใหบ้ริการประชาชนท่ีมาเสียภาษี  โครงการบริการงานทะเบียนราษฎรและบตัรประจ าตวัประชาชนเคล่ือนท่ี  โครงการ
ประชาสมัพนัธ์ใหค้วามรู้เก่ียวกบัการจดทะเบียนพาณิชย ์ โครงการบริหารจดัการบา้นเมืองท่ีดี  โครงการประชาคมทอ้งถ่ิน โครงการพฒันาและ
ปรับปรุงการบริหารขอ้มูลข่าวสาร  โครงการจดัท าข่าวสารทีวอีอนไลน์ โครงการส ารวจความพึงพอใจของผูรั้บบริการต่อการใหบ้ริการของ
เทศบาล โครงการพฒันาและปรับปรุงระบบคอมพิวเตอร์และเครือข่ายสารสนเทศ เป็นตน้ 
 

ความพงึพอใจ คะแนน 
1.  มีการเปิดโอกาสใหป้ระชาชนมีส่วนร่วมในโครงการ/กิจกรรม 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

2.  มีการประชาสัมพนัธ์ใหป้ระชาชนรับรู้ขอ้มูลของโครงการ/กิจกรรม 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

3.  มีการเปิดโอกาสใหป้ระชาชนแสดงความคิดเห็นในโครงการ/กิจกรรม 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

4.  มีการรายงานผลการด าเนินงานของโครงการ/กิจกรรมต่อสาธารณะ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

5.  มีการเปิดโอกาสใหป้ระชาชนตรวจสอบการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

6.  มีการด าเนินงานเป็นไปตามระยะเวลาท่ีก าหนด 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

7.  ผลการด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่การแกไ้ขปัญหาของประชาชนในทอ้งถ่ิน 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

8.  ประโยชน์ท่ีประชาชนไดรั้บจากการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

 

ส่วนที ่4  ความพงึพอใจของประชาชนต่อบริการสาธารณะทีไ่ด้รับจากเทศบาลนครปากเกร็ด 

1.  ด้านโครงสร้างพืน้ฐาน 

ค าถาม ไม่แสดง 

ความเห็น 

ไม่พอใจ
มาก 

ไม่พอใจ พอใจ พอใจ
มาก 

1. ความพึงพอใจเก่ียวกบัการจดัการการจราจรทางบกในเขตเมือง
หรือชุมชน 

     

2. ความพึงพอใจเก่ียวกบัการจดัการการจราจรทางน ้า/ทางทะเล      

3. ความพึงพอใจต่อคุณภาพหรือความเพียงพอของไฟส่องสวา่ง 
ป้ายบอกทาง/ป้ายการจราจรหรือไฟจราจร 

     

4. ความพึงพอใจต่อคุณภาพหรือความปลอดภยัของสะพานไม้
หรือสะพาน คสล. 

     

5. ความพึงพอใจต่อคุณภาพน ้าจากบ่อน ้า/บ่อน ้าบาดาล      
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ค าถาม ไม่แสดง 

ความเห็น 

ไม่พอใจ
มาก 

ไม่พอใจ พอใจ พอใจ
มาก 

6. ความพึงพอใจต่อคุณภาพน ้าประปา      

7. ความพึงพอใจต่อความเพียงพอในการใหบ้ริการน ้าประปา      

8. ความพึงพอใจต่อคุณภาพน ้าจากถงัน ้าขนาดใหญ่      

9. ความพึงพอใจต่อการอ านวยความสะดวกของเทศบาลในการ
สูบน ้าในช่วงน ้าท่วม 

     

10. ความพึงพอใจต่อการอ านวยความสะดวกของเทศบาลในการ
จดัหาน ้าในช่วงภยัแลง้ 

     

11. ความพึงพอใจต่อบริการของสถานีขนส่ง      

12. ความพึงพอใจของประชาชนต่อบริการของท่าเทียบเรือ/ท่า
ขา้ม 

     

13. ความพึงพอใจของประชาชนต่อบริการขนส่งมวลชน      
14. ความพึงพอใจของประชาชนต่อการใชง้านระบบภูมิ
สารสนเทศ (GIS) หรือระบบอจัฉริยะในการสัญจรทางบก 

ทางน ้า ทางทะเล 

     

15. ความพึงพอใจของประชาชนต่อการด าเนินการพฒันาหรือ
การบ ารุงรักษาโครงสร้างพื้นฐานของเทศบาล ท่ีมีความต่อเน่ือง
หรือไม่ขาดตอน 

     

16. ความพงึพอใจโดยรวม      
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2.  ด้านผงัเมือง 

ค าถาม ไม่แสดง 

ความเห็น 

ไม่พอใจ
มาก 

ไม่พอใจ พอใจ พอใจ
มาก 

1. ความพึงพอใจของประชาชนท่ีมีต่อการปรับปรุงชุมชนแออดัหรือ
แหล่งเส่ือมโทรมในเขตเทศบาล 

     

2. ความพึงพอใจของประชาชนท่ีมีต่อการจดัการท่ีดินหรือการใช้
ประโยชน์ท่ีดิน 

     

3. ความพึงพอใจของประชาชนท่ีมีต่อสภาพภูมิทศัน์หรือความสวยงาม
ของเมือง 

     

4. ความพึงพอใจของประชาชนท่ีมีต่อโครงการพฒันาพื้นท่ีสีเขียวหรือ
พื้นท่ีสวนสาธารณะเพิ่มข้ึนของเทศบาลในระหวา่งปี 

     

5. ความพงึพอใจโดยรวม      

3.  ด้านสาธารณสุข บริการทางสังคม และคุณภาพชีวติ 

ค าถาม ไม่แสดง 

ความเห็น 

ไม่พอใจ
มาก 

ไม่พอใจ พอใจ พอใจ
มาก 

1. ความพึงพอใจต่อการฝึกอาชีพการอบรมพฒันาฝีมือแรงงาน      

2. ความพึงพอใจต่อโครงการส่งเสริมสุขภาพสตรี      

3. ความพึงพอใจต่อการไดรั้บการดูแล สงเคราะห์หรือฟ้ืนฟูของ
สตรี 

     

4. ความพึงพอใจต่อการสนบัสนุนกิจกรรมของสมาคม/ชมรม
ผูสู้งอาย ุ

     

5. ความพึงพอใจต่อการไดรั้บการดูแล สงเคราะห์ สนบัสนุนหรือ
ฟ้ืนฟูสุขภาพของผูพ้ิการ 

     

6. ความพึงพอใจต่อการไดรั้บการดูแล สงเคราะห์ สนบัสนุนหรือ
ฟ้ืนฟูสุขภาพของผูติ้ดเช้ือ/ผูป่้วยเอดส์ 
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ค าถาม ไม่แสดง 

ความเห็น 

ไม่พอใจ
มาก 

ไม่พอใจ พอใจ พอใจ
มาก 

7. ความพึงพอใจต่อการไดรั้บการดูแล สงเคราะห์ สนบัสนุน
หรือฟ้ืนฟูสุขภาพของติดยาเสพติด 

     

8. ความพึงพอใจต่อศูนยพ์กัพิง/ดูแล/ฟ้ืนฟูสภาพของผูพ้ิการ      

9. ความพึงพอใจท่ีไดรั้บการดูแลดา้นท่ีอยูอ่าศยัของผูมี้รายได้
นอ้ยหรือผูด้อ้ยโอกาส 

     

10. ความพึงพอใจต่อบริการของศูนยดู์แลผูสู้งอาย/ุDay-care      

11. ความพึงพอใจดา้นท่ีอยูอ่าศยัของผูมี้รายไดน้อ้ยหรือ
ผูด้อ้ยโอกาส 

     

12. ความพงึพอใจโดยรวม      

4.  ด้านการศึกษา 

ค าถาม ไม่แสดง 

ความเห็น 

ไม่พอใจ
มาก 

ไม่พอใจ พอใจ พอใจ
มาก 

1. ความพึงพอใจต่อการส่งเสริมการเรียนรู้นอกหอ้งเรียน/การ
เรียนรู้ตามอธัยาศยั 

     

2. ความพึงพอใจต่อการไดรั้บการศึกษาขั้นพื้นฐานนอกระบบ
หรือการศึกษาตามอธัยาศยัของเด็กและเยาวชนซ่ึงเป็นผูพ้ิการ
และดอ้ยโอกาส 

     

3. ความพึงพอใจต่อโครงการส่งเสริมคุณภาพมาตรฐาน
การศึกษาซ่ึงเทศบาลด าเนินการร่วมกบัหน่วยงานภายนอก/
สถาบนัอุดมศึกษา/องคก์รวชิาชีพ/หน่วยงานภาคเอกชน 

     

4. ความพึงพอใจต่อการจดัการศึกษาหรือโครงการพฒันา
ศกัยภาพของเด็กท่ีมีความสามารถพิเศษ 

     

5. ความพึงพอใจต่อความเช่ือมัน่ในคุณภาพของโรงเรียนของ
เทศบาลหรือการจดัการศึกษาของเทศบาล 

     

6. ความพึงพอใจต่อความเช่ือมัน่ในการจดัการศึกษาหรือการ
ส่งเสริมอาชีพและทกัษะฝีมือแรงงาน 

     



7. ความพงึพอใจโดยรวม      

 

 

5.  ด้านการส่งเสริมเศรษฐกจิชุมชน อาชีพ การท่องเทีย่วและการลงทุน 

ค าถาม ไม่แสดง 

ความเห็น 

ไม่พอใจ
มาก 

ไม่พอใจ พอใจ พอใจ
มาก 

1. ความพึงพอใจต่อสภาพความสมบูรณ์ของแหล่งท่องเท่ียวท่ี
เทศบาลพฒันาข้ึนหรือบ ารุงรักษา 

     

2. ความพงึพอใจโดยรวม      

6. การจัดการทรัพยากรธรรมชาติและส่ิงแวดล้อม 

ค าถาม ไม่แสดง 

ความเห็น 

ไม่พอใจ
มาก 

ไม่พอใจ พอใจ พอใจ
มาก 

1. ความพึงพอใจต่อคุณภาพส่ิงแวดลอ้มและการจดัการ
ทรัพยากรธรรมชาติ 

     

2. ความพงึพอใจโดยรวม      

7. การส่งเสริมศิลปะ วฒันธรรม ภูมปัิญญาชาวบ้านและโบราณสถาน 

ค าถาม ไม่แสดง 

ความเห็น 

ไม่พอใจ
มาก 

ไม่พอใจ พอใจ พอใจ
มาก 

1. ความพึงพอใจต่อการฟ้ืนฟูการอนุรักษห์รือการพฒันาแหล่ง
เรียนรู้ทางวฒันธรรม ประเพณี สถานท่ีส าคญัหรือแหล่งมรดก
ท่ีส าคญัเชิงประวติัศาสตร์ 

     

2. ความพงึพอใจโดยรวม      

ส่วนที ่5   ข้อเสนอแนะอ่ืน ๆ 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 



………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 
 
 
 

กรุณาส่งคืนแบบประเมิน ฯ ท่ี งานวจิยัและประเมินผล กองวชิาการและแผนงาน (ชั้น 6)   

ส านกังานเทศบาลนครปากเกร็ด  ภายในวนัท่ี  1 ตุลาคม 2562 

ติดต่อสอบถามรายละเอียด  โทร. 029609704-14 ต่อ 605 

…ขอบคุณค่ะ... 

 


